
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 289
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 22 december 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kampeersector  -  Gewijzigde sorteerwetgeving voor de inzameling van bedrijfsrestafval

De sorteerwetgeving voor de inzameling van bedrijfsrestafval wijzigt vanaf 1 januari 
2023. Wanneer het bedrijfsrestafval wordt aangeboden in een container moeten daarvoor 
transparante zakken gebruikt worden, zodanig dat de vuilnisophaler snel en gemakkelijk 
visueel kan controleren of er correct gesorteerd wordt.

Tevens dienen de transparante kunststof afvalzakken aan een aantal voorwaarden 
voldoen, zoals onder meer dat ze moeten bestaan uit een minimumgehalte van 80% 
gerecycleerde kunststoffen. Deze verplichting geldt enkel voor bedrijfsrestafval en niet 
voor de selectief ingezamelde afvalstromen.

Na een onderhoud tussen de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en de 
kampeersector, bleek dat de OVAM volgende visie had:

- Dit is ook van toepassing op campings en vakantieparken;
- Er zal geen overgangsmaatregel worden voorzien voor recreatiebedrijven met 

voorraden van niet-transparante zakken;
- Eventuele financiële sancties zijn afhankelijk van de door de afdeling Handhaving van 

het Departement Omgeving uitgevoerde controles. Wanneer recreatieondernemers 
kunnen aantonen dat de gasten voldoende geïnformeerd en gesensibiliseerd worden 
over de sorteerplicht en dat er voldoende containers zijn voor de verschillende 
afvalstromen, zal de afdeling Handhaving daar mogelijk rekening mee houden.

1. Kan de minister de visie van de OVAM betreffende deze zaak bevestigen en kan ze er 
wat meer duiding rond geven?

2. Zal er in extremis nog een overgangsregeling voor de kampeersector bepaald 
worden?

3. Zal de afdeling Handhaving rekening houden bij de controles met de zaken die de 
OVAM aanhaalde? In welke gradaties kunnen er dan nog financiële sancties volgen?
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1. Afval van een toeristische ‘infrastructuur’ is altijd bedrijfsafval. Campings en 
vakantieparken zijn bedoeld voor toerisme. Ook al wonen op sommige campings 
gezinnen permanent; de wetgeving laat deze permanente bewoning niet toe. Daarom 
is afval dat vrijkomt op campings en vakantieparken steeds bedrijfsafval. Hierop is 
één uitzondering nl. een vakantiepark waar voor alle huisjes een apart kadastraal 
inkomen is bepaald en apart onroerende voorheffing betaald wordt en de uitbating 
beperkt is tot het beheer/verhuur van de huisjes (dus geen restaurant, zwembad, 
animatie...). Het afval van zo’n vakantiedorp is huishoudelijk afval. 

Als gevolg moet vanaf 2023 het bedrijfsrestafval dat vrijkomt op een camping ook 
voldoen aan artikel 5.3.13.2 van het Vlarema. Ook voor bedrijfsrestafval dat vrijkomt 
op een camping en ingezameld wordt in een container, zijn vanaf 2023 enkel nog 
transparante afvalzakken toegelaten.

De reden dat er nog enkel transparante zakken worden toegelaten in containers met 
bedrijfsrestafval is dat de inzamelaar van het afval makkelijker kan controleren of er 
sorteerfouten werden gemaakt. De inzamelaar dient de klant te informeren over deze 
sorteerfouten en werkt zo mee aan een betere sortering aan de bron.

2. Dit is geen nieuwe regelgeving. Deze verplichting staat al langer dan een jaar in het 
Vlarema. 2022 was dus al een overgangsjaar. Zo moesten sinds januari 2022 
afvalzakken groter dan 60 liter, die in een container bedrijfsrestafval worden 
aangeboden, al transparant zijn. Vanaf 2023 volgen de zakken kleiner dan 60 liter. Er 
wordt daarom geen bijkomende overgangsregeling voor de kampeersector of andere 
sectoren voorzien. 

3. Controles gebeuren niet door de OVAM zelf, maar door de afdeling Handhaving van 
het Departement Omgeving of lokale handhavers. Zij bepalen hoe de controles 
worden uitgevoerd en met welke zaken ze rekening houden. Bij controles wordt 
meestal heel de situatie bekeken en niet één enkel aspect. De boetes die worden 
opgelegd, kunnen variëren naargelang de ernst van de overtreding en herhaalde 
vaststellingen door afdeling handhaving.


